
 
Ata da Reunião ASAVI e CPA –  

Data: 8 de julho de 2022  
Local: Reunião virtual 

 

Participantes: Professor Marcos (Reitoria), Professor Gerson (ponta Grossa), 
representantes de diversos departamentos e membros da comissão ASAVI dos 
campi, entre outros participantes da CPA. 

 

Pauta: 

1. Discussão sobre Avaliação do Desempenho Docente pelo Discente 
(ADPD); 

2. Propostas para melhorias nos processos avaliativos e de gestão 
educacional; 

3. Preparação para o Processo de Autoavaliação Institucional. 

 

Resumo e Deliberações: 

• Avaliação do Desempenho Docente pelo Discente (ADPD): O Professor 
Gerson iniciou a discussão, destacando a necessidade de redefinir os 
objetivos da ADPD. Argumentou que o foco não deveria ser apenas na 
melhoria das notas dos docentes, mas sim em indicadores maiores como 
redução da retenção e melhoria das notas nos exames nacionais. Enfatizou 
a importância de evitar a armadilha de focar exclusivamente na avaliação 
do docente pelo discente, pois isso poderia desviar o foco das métricas 
críticas e objetivos maiores da instituição. 

• Melhorias nos Processos Avaliativos: Houve discussões sobre a 
necessidade de um manual de avaliação claro e uma comunicação efetiva 
sobre as mudanças e propostas de avaliação. A necessidade de análise 
estatística dos dados coletados através das enquetes e avaliações foi 
ressaltada, assim como a importância de uma abordagem que integre a 
avaliação à gestão da qualidade educacional. 

• Preparação para o Processo de Autoavaliação Institucional: Destacou-
se a importância de todos os departamentos e campi participarem 
ativamente do processo de autoavaliação. Discutiu-se a necessidade de 
uma análise crítica das respostas das enquetes, limpeza de respostas 



inadequadas antes da submissão ao governo, e ação baseada nos 
feedbacks para melhoria contínua. 

• Propostas e Sugestões: Foram apresentadas propostas para a melhoria 
dos processos avaliativos e de gestão, incluindo a importância de definir 
claramente as métricas importantes para a instituição, a necessidade de 
separar o processo de avaliação de desempenho do processo de melhoria 
individual, e a proposição de usar ferramentas colaborativas para facilitar o 
acesso e organização das respostas das enquetes. 

Encerramento: A reunião foi encerrada com um compromisso de todos os 
participantes de trabalhar conjuntamente nas propostas apresentadas, visando a 
melhoria contínua dos processos educacionais e administrativos da instituição. A 
próxima reunião foi agendada para 9 de agosto de 2022, com foco na continuação 
das discussões sobre a avaliação e gestão educacional. 

 

Ações Futuras: 

• Definir claramente as métricas importantes para a avaliação institucional; 

• Separar os processos de avaliação de desempenho e melhoria individual; 

• Implementar ferramentas colaborativas para a análise de feedbacks das 
enquetes; 

• Preparar para o processo de autoavaliação institucional com participação 
ativa de todos os setores. 

 


